

# 岛城400余逝者魂归大海

青岛首次举行免费海葬,费用由市财政统一承担

本报10月23日讯(记者 盛文静 刘大正) 哀乐响起,汽笛悲鸣,一捧捧骨灰伴着花瓣撒向大海。23日,青岛出台免费海葬政策后的首次海葬活动在大麦岛外海域举行,427具逝者骨灰将被撒向大海,其中青岛之外的18具,1200余逝者家属海上送别亲人。

海葬活动定于8点举行,但7时左右,登船的莱阳路12号旅游码头就已聚满了人,青岛市殡仪馆的工作人员将免费的鲜花、手套及海葬纪念证书交到逝者家属手中。据介绍,此次海葬是历年来骨灰具数最多、规模最大的一次。由于数量较多,海葬仪式分23日、24日两天举行,每天8点、9点半两批次。

8点钟,首批6艘轮船驶出了码头,参加海葬的逝者家属都沉默不语。到了撒海区域大麦岛外海、主航道内侧,北纬36度0分至36度02

分、东经120度24分至120度26分时,海葬活动正式开始,随着哀乐响起,家属将一捧捧骨灰,伴着朵朵白花撒向大海。

淄博市周村区的姚玉霞跟丈夫、女儿、侄子四人22日晚上赶到青岛,为自己的公公婆婆进行海葬。“这是我第一次参加海葬活动,感觉既环保又神圣。”姚玉霞说,海葬不但节约了买墓地的成本,而且一见大海就可以想到逝去的亲人,更具纪念意义。70多岁的杨老先生当场宣读了一份给父母的悼词:“来于海洋,又回归海洋,愿你们在天安息……”

“免费海葬是文明殡葬改革中的一项,既节约土地,又降低殡葬费用,应大力推动。”青岛市民政局社会事务处处长郭可凰介绍说,在农村,土葬的费用大概是6000到8000元,而在城市经营性墓地的价格为3万元到5万元,免费海葬可以省去这些费用。截至2010年上半年,青岛已举行海葬活动60多次,抛撒骨灰4100多具,按照农村传统每座坟墓占地4平方米计算,这些撒海骨灰可节省土地25亩。



家属将亲人骨灰撒入大海。 本报记者 盛文静 刘大正 摄

## 相关链接

青岛的海葬活动从1991年就已经开始,每年在清明节和10月1日前后举行,不过并不是免费的。今年8月,青岛市政府决定自2010年10月1日起,原每具骨灰撒海500元的收费标准被取消,青岛市常住户籍死亡居民骨灰撒海费用由市财政统一承担,免除丧属的撒海基本费用。规定要求,参加撒海活动的丧属不超过4人,每超一人收费50元。不属于免收费用范围内的丧属参加撒海活动,每具骨灰暂按500元收取。



短信发送:138691236705

# 大学机房成“网吧”

同时承担教学任务

文/片 见习记者 王若松

“找网吧呀,在图书信息中心楼,就是中间最高的那座,五楼以上都是。”20日傍晚,在位于日照的山东水利职业学院校园里,记者咨询过往的学生附近哪儿能上网时,得到的回答几乎如出一辙。

大学校园中心楼还能开“网吧”?带着疑问,记者来到位于正对学校正门的图书信息中心楼五楼,楼梯口处“五楼8506机房欢迎您”的黄色楼层标识显而易见。

## 一小时一元,生意还挺忙

“上网吗?一块钱一个小时。”记者往其中一个门牌标识为“计算机实训室(八)”的门口一站,闷热污浊的空气扑面而来,一个网管模样的小伙子热情地招呼着。

记者注意到,电脑前的学生多数为男生,除了个别浏览网页、聊天、看电影外,多数电脑屏幕显示的是激烈的游戏场景。室内没有悬挂任何许可证和营业执照,只有两个蓝底白字的学校计算机实训室管理规定整齐地挂在门口网管收费位置的正上方,网管身后矿泉水排成一排,要价也是一块钱一瓶。

## 没课时交钱可上网

由于这些“网吧”房门上都标有计算机实训室、CAD实训室等标识,还有的门口贴有“全省高校计算机文化基础考试第××考场”的字样,21日上午10:20,记者趁学生上课的时间再次来到该校图书信息中心楼。

七楼软件实训室(二)一位男老师正在给学生上课,记者透过玻璃窗发现,由于没有安装服务器,学生们普遍听课较



▲贴着考场号的机房,没课时就成了网吧。

## 工商局:打着机房旗号 无证经营网吧

记者随即来到日照市工商行政管理局,据介绍,自今年5月份接到群众投诉举报后,工商局立即做出回应,并联合日照市文化市场综合执法局、日照市公安局组成联合调查组,依法对山东水利职业学院在校内开设“黑网吧”的情况进行严密的检查。

经过调查,该校五楼到八楼共有四家“黑网吧”,这四家“黑网吧”分别是由潍坊、曲阜、蒙阴的四家企业在今年年初和山东水利职业学院签订了《校企共建计算机机房协议书》,协议书中规

定,四家企业负责投资组建机房,并负责机房的日常维修、维护和更新等所有管理工作,而山东水利职业学院负责提供机房场地、网络接口及每台电脑每个学期100元的电费,四家企业向该院免费提供和承担每学期每台机器60学时的上机实训教学任务,正常上课期间必须保证每天22点前关闭机房,不得通宵开放(周六、节假日除外)。也就是说,除正常上课时间外,该机房为学生提供的就是无照经营互联网上网活动。

据介绍,四家企业共投资购买了480台电脑,

这些电脑的产权归属学校,四家企业只在五年内使用,也就是五年后学校收回一堆旧电脑。在既未向工商、文化、公安、消防等部门申请办理营业执照、网络文化许可证、公用互联网营业场所许可证、消防审查意见书,也未到省教育厅办理校内上网服务营业场所备案登记的情况下,擅自在线经营互联网上网服务经营活动,违反了相关规定,已构成无照经营的违法行为。目前调查已接近尾声,最终处理方案将在近期公布。

## 按下呼叫按钮 养老服务上门

烟台启动全省首家  
市级居家养老服务呼叫中心

本报烟台10月23日讯(见习记者 柳斌) 23日上午,烟台市启动全省首家市级居家养老服务呼叫中心,芝罘区作为首个试点,区内1万1千余名80岁以上居家老年人只需拨打中心电话,就能享受到该服务中心提供的生活照料、家政等服务。

烟台市居家养老服务呼叫指挥中心是通过在居民家中安装的“电子保姆”呼叫器实现与指挥中心的联网。指挥中心通过回拨电话的方式,了解居民需求,分派服务商提供点对点服务。老人需要各种服务、咨询生活服务信息,只需按下“电子保姆”上的按钮,指挥中心便会在10秒内给用户回拨电话。

## 我省开通 “网上家长学校”

本报济南10月23日讯(记者 李克新 通讯员 李菲) 23日上午,由山东省妇女联合会、省家庭教育研究会和中国移动山东公司联合主办的山东省“网上家长学校”正式开通,为广大家长提供一个学习家教知识、交流教子经验、答疑解惑的平台。

山东省“网上家长学校”是一个基于互联网与移动通信技术融合的“双网合一”的家庭教育信息服务平台。它面向全省1800万未成年人和2500万家长开展家庭教育。网站设置了“家教热点”、“父母课堂”、“专家在线”等11个栏目近40个子栏目。